

ВЫБОР 3

Улетный сезон
Самые популярные места отдыха в России и за границей



ШОУ 27

На что способны каскадеры
На курортах Кубани воссоздадут Средние века

КУХНЯ 25

Сколько складок у хинкали
Путеводитель по самым вкусным местам Сочи



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 112 (9057)
24–30 мая 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 25 МАЯ > ПЯТНИЦА 26 МАЯ > СУББОТА 27 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАЯ > ВТОРНИК 30 МАЯ



СПЕЦВЫПУСК Отдых в Краснодарском крае: курорты, маршруты, история... 2–14, 19–30

Едем на юг

ПРОГНОЗ 5 **ВИНОТЕКА** 8 **СЕРВИС** 28 **КИНО** 30

Бронь крепка.
Готовы ли курорты принять всех желающих

Богатырша «чуне». В Сочи собирают рекордные урожаи с 200-летней виноградной лозы

Человек с «Золотыми ключами». Консьерж рассказал о неожиданных желаниях гостей

Клев, Козодоев, будет!
Как снимались сцены рыбалки из «Бриллиантовой руки»



Получите мороженое! В Новосибирске проходит экологическая акция

РАЗ В МЕСЯЦ на улицы города выезжает экомобиль, и тут можно обменять килограмм отработанных батареек или полкило крышечек от пластиковых бутылок на мороженое. Акция популярна у новосибирцев: по данным опросов, более сорока процентов горожан сортируют мусор, собирают и сдают на переработку старые батарейки и лампочки. В следующий раз экомобиль будет работать 17 июня — с 12:00 до 15:00.

→ ФОТОФАКТ



По улицам Новосибирска прошел общегородской крестный ход, посвященный церковно-государственному празднику — Дню славянской письменности и культуры. В нем приняли участие около семи тысяч человек. Ученики православной гимназии традиционно несли «буквицы», а новшеством этого года стала колонна участников СВО, несших иконы святых — покровителей защитников Отечества.

Калории в окопе лишними не бывают

Томские казаки отправили посылку землякам

СВО

Антон Николаев, Томск

Казачьи сообщества Сибири формируют сборный груз, который отправится в ЛНР, где в зоне специальной военной операции сейчас находится казачий батальон «Сибирь».

Землякам томские казаки отправили автомобиль УАЗ, сборные блиндажи, одежду, продукты длительного хранения — всего двенадцать тонн гуманитарного груза. А один из

депутатов областной Думы уже не в первый раз отправил казакам соленое сало — во фронтовой обстановке оно пользуется большой популярностью, набрать лишние килограммы здесь никто не боится.

В составе батальона служат казаки из Томской, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Тюменской областей, Алтайского края. Общий вес сборной «посылки» составит 22 тонны.

— Казаки при поддержке регионального отделения ОНФ

собрали для солдат гуманитарный груз, — отметил атаман Томского отдельского казачьего общества Сибирского войскового казачьего общества Виталий Фомичев. — Большое спасибо всем, кто принял участие в его сборе и отправке. Надеюсь, что вклад томичей поможет нашим землякам выполнить воинский долг и вернуться домой живыми и здоровыми. Мы заботимся и о семьях томских казаков, оказываем им помощь и внимание.

По соцконтракту — фитнес-студия

ЗАНЯТОСТЬ

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

В Алтайском крае с начала года жители региона заключили почти 900 социальных контрактов на открытие собственного дела. Выплаты до 350 тысяч рублей помогают им реализовать свои бизнес-идеи.

Так, жительница Рубцовска Екатерина Галеску благодаря финансовой поддержке по соцконтракту смогла открыть фитнес-студию. Идея собственного бизнеса пришла ей во время декретного отпуска. В службе занятости рубцовчанке предложили сначала пройти обучение на инструктора

здорового образа жизни и фитнеса, а затем заключить соцконтракт на открытие студии.

— Мне показалось это вполне реальным, — говорит Екатерина Галеску. — Я бесплатно выучилась на фитнес-тренера, оформила самозанятость и разработала бизнес-план. На полученные 350 тысяч рублей купила необходимое оборудование. Старалась приобретать такое, которого нет у нас в городе, — фитнес-гири, балансировочную платформу, фитнес-диски для глайдинга. Чтобы тренировки были интересными и разнообразными.

А Екатерина Звонкова из райцентра Солонешное благодаря соцконтракту осуществила мечту детства и стала

владелицей собственного ателье. «Это действительно хорошая поддержка для тех, кто хочет начать свое дело и поправить материальное положение семьи», — отметила начинающий предприниматель.

Всего по данным минсоцзащиты Алтайского края с начала года с жителями региона заключено уже 3 039 социальных контрактов. 671 из них — на развитие личного подсобного хозяйства, 897 — на открытие собственного дела, 1 184 — на социальную поддержку во время поиска работы и трудоустройства. «В первую очередь финансовую помощь получают малоимущие семьи с детьми», — подчеркнули в ведомстве.

Путешествие в профессию

ПРОГРАММА

Кузбасс стал одним из участников Всероссийской программы по развитию школьного познавательного туризма «Классная страна».

Программы путешествий привяжут к школьной, включают в учебный план основного или дополнительного образования. С одной стороны, школьники получают новые знания, коммуникативные навыки и профориентацию. А с другой — важно увеличить внутренний турпоток, повысить привлекательность предприятий, формировать кадровый потенциал региона.

— Будут спроектированы не просто интересные, развлекательные маршруты для детей и молодежи. Очень важно, что сами ребята станут активными участниками программы. Ведь туристические продукты мы создаем прежде всего для них, — подчеркнула гендиректор Агенства стратеги-

ческих инициатив, зампреда экспертного совета программы Светлана Чупшева.

Участники проекта, пройдя обучение, разработают сто познавательных и профориентационных программ путешествий по пяти направлениям — «История и патриотизм», «Культура», «Экология», «Наука», «Спорт и здоровый образ жизни». Лучшие войдут в нацпроект «Туризм и индустрия гостеприимства». Из 38 субъектов федерации, заявившихся на участие в «Классной стране», выбран 21 пилотный регион. В их числе — Красноярский край, Иркутская и Кемеровская области.

К слову, в Кузбассе уже не первый год организуют экскурсии для школьников на производство. Их принимают химическое объединение, кондитерская фабрика, молочный завод, аграрно-туристический комплекс, а также угольные и металлургические предприятия.

Юлия Потапова, Кемерово

→ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Новосибирске туристам предлагают совершить путешествие в науку. Посмотреть на минералы и окаменелости в Центре эволюции Земли в НГУ, поучаствовать в мастер-классе по выделению ДНК банана в Институте цитологии и генетики СО РАН, узнать о современных вакцинах и их создании в ГНЦ вирусологии и биотехнологии «Вектор», побывать в одной из лабораторий проекта СКИФ, где собирают и тестируют оборудование для синхротрона.

1,5 миллиона кедров на грядке

ЭКОЛОГИЯ

Специалисты Томсклесхоза посетят две тонны отборных семян кедровой сосны в лесном питомнике у поселка Аникино. По оценкам специалистов, из них должно вырасти примерно полтора миллиона (!) сеянцев кедра, которые будут использованы для озеленения в рамках нацпроекта «Экология».

Для посева используются только отборные орехи, обработанные специальным обеззараживающим средством. Это позволяет снизить риск появления грибковых заболеваний и гибель молодых растений.

В питомниках сеянцы будут расти до трех лет, а затем их высадят в лесах региона.

— За грядками кедра ухода требуется не меньше, а зачастую и больше, чем за сельскохозяйственными полями. После посева гряды обязательно мульчируют, чтобы создать подходящие температурные условия для прорастания. Всходы кедра нуждаются в регулярной прополке, — рассказал инженер лесовосстановления Томсклесхоза Никита Суязов.

В этом году работы по лесовосстановлению в регионе проведут на площади 39 тысяч гектаров.

Антон Духов, Томская область

→ СТОП-КАДР



Со вторника до пятницы в новосибирских школах пройдут торжественные линейки, посвященные окончанию учебного года, и последние звонки. После этого более девяти тысяч одиннадцатиклассников начнут сдавать ЕГЭ. Первые экзамены — по географии, литературе и химии — пройдут уже 26 мая